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fi főispán és a tisztujitás.
A legutóbbi törvényhatósági közgyű

lés részleges tisztujitásának eredménye 
politikai pártkülömbségek'nélkül osztat
lan megelégedést keltett, egyrészt mert 
a megürült állásokra érdemes tisztvise
lők kerültek, másrészt pedig ennél a 
legutóbbi választásnál egy oly elv jutott 
érvényre, amely kiválóképen alkalmas 
arra, hogy a tisztviselői kar fiatalabb 
tagjait minél buzgóbb munkálkodásra 
sarkalja s ne ölje ki belőlünk az ambí
ciót.

Ez az elv, amelyet Purgly Sándor 
dr. vitt bele a köztudatba, s amelynek 
az elmúlt választáson érvényt is szer
zett, a fokozatos előléptetés elve. Termé
szetesebb, egyszerűbb és igazságosabb 
elvet el sem lehet gondolni, mert hisz 
amig az állami és magántisztviselőknél 
magától értetődik a folytonos előreha
ladás, addig a városi, választás alá eső 
tisztviselők előléptetése a legtöbbször 
szeszélyes véletlenektől, esetleg jól sike
rült házalásoktól függött. Senki sem 
állíthatja azt, hogy az indokolatlanul 
mellőzött tisztviselőket valami csodás 
ambíció hatja át s az esetlegességek 
semmiesetre sem alkalmasak arra, hogy 
a közigazgatási pályára hajtsanak mun
kabíró energiákat. Ellenben az érdemes 
munkásságnak a fokozatos előléptetés
sel való honorálása igen is buzditólag 
hat minden tisztviselőre, aki eredményei 
alapján kívánja a felsőbb lépcsőfoko
kat elérni

Ennek a dicséretes elvnek a megva
lósulását igenis őszintén óhajtotta Purgly 
főispán s a választások eredménye fé
nyesen igazolta, hogy fölfogását osztotta 
a bizottsági tagok legnagyobb része is. 
Méltányosságtól vezetett szempontjainak 
általánosításáért tehát föltétien elisme
rés illeti a főispánt, aki gazdag tapasz
talatok leszűrt eredményekép a város 
érdekében tartotta szükségesnek a gra- 
duális promóció érvényesülését.

A helybeli ellenzéki újság azonban — 
természetéből kifolyólag — az általános 
felfogás ellenében jónak látta a főispán
nak támadni épp abból az ügyből ki

folyólag, amelynél a törvén) hatóság túl
nyomó nagy része támogatásával fejezte 
ki elismerését a főispán becsületes tö
rekvésével szembon A támadás a főis
pánnal: politikai p.írtkülömbség nélkül 
tiszteletben, becsülésben álló puritán 
személy ig és dicséretreméltó céljáig 
igazán nem ér fel, de szükségesnek tart
juk a támadó cikk egy gyanúsításának 
átlátszóan hamis voltát megvilágítani. 
Az ellenzéki lap ugyanis olyasvalamit 
ir, hogy a főispán a neki nem tetsző 
pályázókkal visszavonatta kérvényét. 
Ezzel a tendenciózusan beállított gya
núsítással önmaga alatt vágta ki a fát 
a cikk írója, mert köztudomású, hogy a 
főispán éppen a fönt kifejtett elv meg- 
valósithatása érdekében vonatta vissza 
a pályázatot egyik tisztviselővel. Egyéb
ként a kandidáló bizottsággal együtt a 
legmesszebb menő liberalizmust tanúsí
totta már csak azzal is, hogy az összes 
pályázókat kivétel nélkül kandidálta

A választás eldöntését a főispán egy
általán nem befolyásolta s nem is be
folyásolhatta s hogy a törvényhatóság 
mégis azokat a nemes intenciókat való
sította meg, amelyek a főispán szemei 
előtt lebegtek, ez a tény eklatánsán 
bizonyítja azt, hogy a város közönsége 
igenis teljes megnyugvással fogadta a 
tisztviselők fokozatos előléptetésének esz
méjét.

A cikknek azon kitételeire, amelyek 
a főispán exponált állását és méltóságá
nak súlyát akarják kicsinyíteni fölösle
ges reflektálnunk azért is, mert azok 
állításainak valótlanságát legékesebben 
bizonyítják a főispánnak városunk érde
kében eddig kifejtett munkássága s 
azok az eredmények, amelyek a meg
becsülést, kellő értékelést és a közszere
tetét vívták ki Purgly főispán részére a 
város jóérzésü összpolgárságából.

A főispán Baján. Purgly Sándor 
dr. főispán holnap este 620 órakor 
Szabadkáról Bajára érkezik Regényi 
Gábor dr. titkára kíséretében A főispán 
hétfőn délelőtt a közigazgatási bizottság 
ülésén fog elnökölni s még aznap vissza
utazik Szabadkára.

fi városháza és a sajtó.
E-fogulatlanság nélkül nekünk is meg kell 

állapítanunk, hogy a városházát valami nagy 
sajtószeretettel nem lehat megvádolni. Mindig 
voltak egyes tisztviselők, akik a legnagyobb 
készséggel áltak a sajtó utján az érdeklődő 
közönség reedelkezésére, de általában kegy
ként kapta a riporter a legparányibb hirmor- 
asákat is. A vezetők nem egyszer megígérték 
ennek az állapotnak szanálását, annélkül azon
ban, hogy valami oly intézkedést tapasztalhat
tunk volna, amely a kicsinyes viszonyok kö
zött túlságosan nehéz újságíró munkánknak a 
közönséget leginkább érdeklő városi hírszol
gálatát megkönnyítette volna.

E helyzet tarthatatlanságának adott legutóbbi 
számában egyik laptársunk kifejezést s ez az 
alkalom váltotta ki belőlünk is cikkünk meg
írását. Az aposztrofált cikk ugyanis élesen 
támad a városi tisztviselőkre a nyilvánosság 
elől való konzekvens, sőt ingerült elzárkózá
suk miatt s rámutat arra, hogy a tisztviselők 
nem kegyet gyakorolnak az újságírókkal, ami
kor azokat informálják, hanem ezzel csak a 
közönség jogos igényeit s a nyilvánosság ér
deklődését elégítik ki. A cikk tartalmával ál
talában egyet kell értenünk, mert hisz mi is 
gyakran éreztük a városháza elzárkózásának 
újságírói munkákra kidvezőtlen következmé- 
uyeit, de nem helyeselhetjük e cikk megjele 
nését épp most, amikor a közigazgatás ezidő- 
szerinti feje a legmesszebbmenő előzékenység
gel áll a sajtó rendelkezésére s tiszteletreméltó 
intencióval sajtóirodát szervezett hivatala 
mellé hírszolgálatunk megkönnyítésére.

Nincs igaza laptársunk cikkének abban 
sem, hogy általánosan támad s igy érdemet- 
lenlll bántja azokat is akik eddig is készség
gel informáltak bennünket.

Szívesen regisztráljuk, hogy laptársunk cikke 
némileg elkésett, s hogy a polgármesterhe
lyettes örömmel fogadott intézkedése megóv 
bennünket attól, hogy ajtóról ajtóra szaladgál
junk néha igazán alig fontos közigazgatási 
hírért. A központi sajtóiroda révén a legilla- 
tékesebb helyről kapjuk meg a közönséget 
érd -klő híreket, s ezenkívül megvan a sajtó 
képviselője kiméivé attól is, hogy fölöslegesen 
molesztálja az esetiig elfoglalt tisztviselőket.

Nem polemizálni akartunk e cikkünkben a 
szándékunk mindössze az volt, hogy egyrészt 
megvédjük az alaptalanul támadottakat, más
részt pedig kifejezést adhassunk a nyilvánosság 
előtt is azon érzett örömünknek, hogy az ■ 
kellemetlen s az újságíróra gyakran némileg 
lealázó viszony, amely a riportert eddig a 
városházához fűzte kényszeredetten, kényel
messé s kö'csönösen támogatóvá válik ezen* 
túlra a polgármesterhelyettes előzékeny s a 
közönség jogos érdekeit is szem előtt tartó 
helyes intézkedése folytán.
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Jíaízsi fetkovics Hadován, 
érdekes globetrotter Baján, 
yiki gyalog járja a szenUelyeket.

— Saját riportunk. —
Baja, márc. 7.

Hatalmasan megtermett, hosszú szakállu, 
egyszerűen öltözött világjáró érkezett tegnap 
városunkba, ahol első kötelességének tartotta, 
hogy felkeresse a szerkesztőségeket. A Bajai 
Hírlaphoz Gjmgytvity B. Miklós ny árvaszéki 
ülnök kalauzolta az érdekes zarándokot, aki 
már a félvilágot bejárta gyalog s aki kereset
len egyszerűséggel beszéli el utazásai tapasz 
talatait. Izgalmas életet élt eddig Hadzsi Pet- 
kovics Radován, akinek nemcsak a neve, de 
jelleme is Tolsztoj egynémely fanatikus hő
sének kópiájaként hat. Mcgrendithetetlen bi
zalommal hiszi, hogy zarándokiásaival és ne
mes példájával föllenditi a szerinte nagyon 
megingott puritán vallási életet s e cél érde
kében nem ismer akadályt s valóban apostoli 
energiával küzd eszméi érdekében

Hadz.si Patkovics Radován a bácsmegyei 
Dunagárdony faluban született 1857 ben s 
götög kall), vallásban nevelkedett. Már gyer
mekkorában messze tájakra vágyódott s bűz 
gó vallásos ember létére főleg a Szentsir meg
látogatását tűzte ki céljául. Ezideig négy Íz
ben volt zarándokuton: 1899 ben gyalog
keresztülutazta az összes balkáni országokat, 
a szerb királyságot, Oszerbiát, Bulgáriát, Ro
mániát és Törökországot 1903 bán első ízben 
volt zarándokláson Jeruzsálemben s a száraz
földi utakat ekkor is mint mindig, gyalog 
tette meg. Főleg növényi erdeiekre szoritko 
zott s a legszükségesebb bevásárolni valóit 
fényképe darusításával szerzett pénzén fedezte 
1906 bán másodízben utazta be Palesztinában 
az összes evangéliumi fö di ket, Galileát, Sza 
mariát, Judeát, Egyptom egy részét s az 
athoszi szent helyet. 1907. évben Szent Mik
lós ereklyéihez zarándokolt Antivári városában 
majd hódolatát mutatta be X. Fiúsnak a Va
tikánban, keresztülutazta egész Olaszországot s 
onnin Montenegrón, Dalmácián, Hercegovi
nán, Bosznián és Horvátországon át Magyar
országba jött vissza.

A páratlan energiájú ember útjában minde
nütt apostoli tevékenységet fejt ki s most 
aránylag lövid pihenés után újabb zarándok
úira készül. így került Bajára is, ahol Gyor- 
gyevity B. Miklós ny. árvaszéki ülnökhöz volt 
ajánlólevele s 6 szívesen vállalta az érdekes 
zarándok kalauzolásai.

Hadzsi Petrovics Radován ma tovább uta
zott Bajáról, l'udositónkna ■< bucstisóul átadta 
fotográfiáját, amelyen szerbül a következő 
szöveg áll:

EMLÉK
a világ nagy uta. ójától és a szent zirt látogató 

zarándoktól
HADZSI PETROVICS RADOVÁNTÓL 

az összes keresztény szent helyeknek: Urunk 
eiciadó szent sírjának, Jeruzsákm városának, 
a be.thlehemi istené s jászolnál:, Golgothának, 
Náz,tréfli városának, Eieon hegyének, a Gethse- 
mani kertnek, Jordán folyónak, a Kisértés 
hegyének, lábor hegyének, a Boldogság he
gyének, az Öt Kenyér hegyének, Karmel 
hegyének, a galváai Kana falnak, Jerichó vá
rosának, Samaria városának, Scbastia városá
nak, Bethania falnak és az Athosi hegynek 

zarándokától.

J^inefoforr-főpróba
ax Urániában.

Szilágyi György, az Uránia mozgószinház 
áldozatkész tulajdonosa ma délután 1 órakor 
főpróbát tartott a tanintézetek igazgatói és a 
sajtó képviselői előtt az esti kinefoton elő
adásból. A jelenvoltak váratlan meglepetéssel 
látták Edison világhírű találmányának csodá
latos tökéletességét s azt az abszolút illúziót, 
amit a beszélő mozi precizitása nyújt. A vász
non mozgó alakok csodás életbüséggel beszél
nek, énekelnek olyannyira, hogy tényleg jogos 
az a feltevés, amely a színház ideális jövőjét 
a kinetofonban látja megvalósulni. A zenekari 
és énekkari számok éppoly tökéletesek, mintha 
valójában az é ő zenészek és énekesek művé
szetében gyönyörködnénk. S emellett semmi 
bántó összevisszaság nem zavarja a hatást, 
mert a beszélők kifejezés módja, a zenekar 
instrumentumainak működése pillanatnyi pon
tossággal egybekapcsolódik a hanggal.

Az a nagy siker, amely a kinetofon eddigi 
útját mindenütt fogadta remélhetővé teszi, hogy 
Baja kulturközönsége is teljes mértékben tá
mogatja az Uránia mozgótu’ajdonosát, aki sok, 
nagyobb vidéki várost megelőzve lehetővé 
tette a bajainknak, hogy már most gyönyör 
ködltessenek Edison korszakol alkotó talál
mányában.

— Személyi hír. Hegedűs Aladár dr. kir. 
tanácsos, polgármester tegnap megkezdte három 
hónapos szabadságát. A polgármesteri teendő 
ket ez idő alatt Erdélyi Gyula polgármester
helyettes végzi.

— Városi hírek. A belügyminiszter a 
liceális előadások anyagi támogatását jóvá
hagyta. — A kultuszminiszter a városi tanács 
utján elismerését fejezi ki a város közönségé
nek a liceális előadások dicséretes támogatása 
miatt. — A belügyminiszter jóváhagyta a dij- 
nokok részéra megszavazott lakbérsegélyre 
vonatkozó közgyűlési határozatot. — A bel
ügyminiszter jóváhagyta az utcakövezési prog
ramot s ennek következtében a városi tanács 
legközelebb kiírja a kövezési munkákra az 
árlejtést. — Fehér Jenő tiszti mérnök iniciati- 
vájára a város kivágatta a Takarékpénztár és 
a Rósenfeld-féle áruház közötti téren a fákat 
azzal a célzattal, hogy oda egy kis kelleme
sen díszített parkot létesítsen. — Ilyen város 
esztétikai szempontból elsőrangú fontossággal 
biró kis parkok tervezésével még több helyen 
is megbízta a tanács az uj városi kertészt, 
akinek szakértelme és disztingvált Ízlése re
mélhetőleg kellemesebbé varázsolja városunk 
külső képét.

— Boróezy Ernő temetése. A tragikus 
végű Boróezy Ernő banktisztviselőt tegnap 
délután ’ a4 órakor temették el Baján a Ró 
kus kápolnából impozáns részvét megnyilvá
nulás mellett. A Jgyászbaborult család széles 
körű ismeretsége jelent meg a temetésen, hogy 
ezzel is kifejezést adjon részvétének. — Bo- 
róczy Ernő sitjára tegnap délután megkésve 
érkezett meg a Pesti Hazat Takarékpénztárnak 
és az elhunyt tisztviselőtársainak egy-egy ko
szorúja, melyet a család koszorúival együtt a 
sírra helyeztek.

— Kéménytüz. A Bajai Takarékpénztár 
épületében tegnapelőtt délután kéménytüz 
ütött ki, amelyet azonban a csakhamar otter- 
mett tűzoltók szerencsésen elfojtottak.

— A hajózás köréből. A teheráru felvé
telt Túlin, Párkány, Esztergom, Vác, Újpest, 
Ercsi és Kamenica állomások kivételével f. hó 

i 6 án megkezdette a D. G. T. hajóstársaság. 
: — A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
! Részvénytársaság az árufelvételt szintén 6 án 

az összes állomásaira megkezdette.

— Március 16. Városunk az elmúlt évek 
1 tradícióihoz híven az idén is méltó keretekben 

készül megünnepelni a szabadságharc emlékét. 
I A kaisinóban az ünnepi szónok Erdélyi Gyula 

polgármester helyettes lesz. — A Legényegy
let az ipartestülettel egyetemben díszes prog
ramom ünnepélyt tart, amelynek a 20 filléres 
belépő jegyekből származó jövedelmét a két 
még életben lévő bajai 48 as honvéd segélye 
zésére fordítja. — A többi egyesületek, vala
mint az egyes tanintézetek is hazafias ünne
péllyel róják le kegyeletes hálájukat.

— Liceális előadások. Holnap, vasárnap 
délután a főgimnázium tornatermében Palotai 
Irén tanár tart vetített képekkel előadást >Az 
állatok gyirmekszobáiból* címen. — Délután 
5 órakor a tanítóképző intézetben Jankulov 

i Boriszláv dr. tanár folytatja előadását az 
európai műveltség faji és eszmei vonatkozá
sairól. — Az elemi iskolákban szintén tart 
egy-egy előadó népszerű ismertetéseket.

I — Tolyaj csavargók. A rendőrség letar
tóztatott két csavargót, mert tiltott kolduláson 

. érték. Mikor aztán megmotozták Őket, egy két 
' lopott holmit találtak náluk. A megindult nyo

mozás során kitűnt azután, hogy a csavargók 
10 ruhakefét, 15 ollót, 6 kést egy fali órát és 
egy csomó ruhát loptak már. Ezt a nagysza
bású lopást természetesen csak úgy vihették 
keresztül, hogy legalább 100 olyan lakásban 
fordultak meg, amelyekben senki sem volt 
otthon és a csavargók szabadon mozoghattak.

— A kath. Legényegylet holnap d. u. 
5 órakor liceális előadást tart az Ipartestület 
dísztermében. Nagyon érdekes, modern témá
ról, a telepátiáról fog értekezni dr. Böröcz 
Marcell fögimn. tanár. Utána Timpauer Dezső 
tárogatón játszik, kit Hanga Ferenc kisér zon
gorán. Wiihalm József mulattató monologot 

i ad elő, majd a >Cselszövő- ciinü egyfelvoná- 
' sós vígjáték előadása következik, melynek 
■ szereplői: Steindl Ilonka, Krupity János, Hűm 
I Ferenc és Szeitz Miklós egyleti tagok.
j — Öngyilkos öreg ember. Egy 76 éves 
’ nyomorék ember Hován Károly tegnapelőtt 
! lakásán egy szögre fölakasztotta magát. Hoz-

I amelyet a városi közkórház halottasházából 
. temettek el.

— Megtévedt fiatalember. P. József 19 
éves járásbirósági dijnok a gondozására rábí
zott 100 koronából 50 koronát elsikkasztott. 
Amikor bűne kitudódott, a következmények- 

I tői való félelmében Bajáról megszökött a ineg- 
: tévedt fiatalember. A csendőrség azonban 

Szegeden elfogta P. Józsefet s visszaszállította 
I a bajai járásbírósághoz, ahol nem tartóztatták 

le, mert a sikkasztott pénz időközben megté
rült. A megtévedt fiatalembert gondatlan tette 
annyira bántotta, hogy szégyenében tegnap
előtt délután mellbe lőtte magát. Sulyos se
besüléseivel a helyszínre érkezett tiszti orvos 
a városi közkórházba szállíttatta. A golyó 
okozta sebesülés oly sulyos, hogy a szeren
csétlen fiatalember fölgyógyulásához nincs 
remény.
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— Kórházi hír. Neubcr Ferenc 5 éves 
bajai fiúcska nagyanyja lakásán vigyázatlan 
Ságból lugkőo'datot ivott. Súlyos égési sebe
süléseivel a vérosi közkórházban ápolják. A 
rendőrség egy ben vizsgálatot indított azon 
irányban, hogy kit terhel a balesetért a fele
lősség.

- Ha szép akar lenni használja Nagysád 
is a csodás hatása világhírű Földes-féle Mar
git kréme.t és szappant. A főrangú hölgyek 
toiiette asztalán mindenütt ott található e két 
kiváló szépitőszer, melyek csodás hatása már 
néhány óra alatt fényesen beigazolja hogy 
eredményben messze felülmúlják a külföldi 
hasonló készítményeket. Szeplőit, májfoltot, 
mitesszert, pattanásokat mintegy varázssz.erüen 
e’tüntetheti ezen szerek által, éppen ezek ha
tásuk folytán világhírre tettek szert ezen ké- 
stitmények. Hargit krém 1 K. Margit szappan 
70 fillér. Margit púd-, r 120 K. — 6 koronás 
rendeléseket bérmentve küld gutori Földes 
K-hmen gyógyszerész Aradon.

— Butorcsarnok-szövetkexet Budapest, 
Vili. Ü löi-ut 18 és Vili. József körút 28. 
magyar iparművészek eiedeti tervei alapján 
készült modern bútorok és t< lj.-s lakben nde 
zések. Az ország legrégibb és legnagyobb la 
kásberendező szövetkezete, fennáll a budapesti 
asztalos ipartestület védnöksége alatt két év
tizede. A landó kiállítása 120 mintaszobával n 
város elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyit1, a >■ ggel 8 órától este 8 óráig. 1856

IRODALOM.
Az uj váltótörvény. N tusokéra szenté 

sitve lesz az uj magyar váltótörvény, amely 
az 1912. évi hágai nemzetközi egyezmény 
alapján a magyar váltójogot is azonossá teszi 
a világ legtöbb államának közösen megálla
pított egységes váltójogával. Az uj váltójogi 
egyezmény és az ennek alapján megalkotott 
törvény azonban igen nehéz uj feladatok elé 
állítja a jogászközönséget. Fokozza a nehéz
ségeket, hogy az uj polgári perrendtartás élet
beléptetése után a váltópereknek igen tekin
télyes része a járásbíróságok előtt fog per
lésre és tárgyalásra kerülni Felismerve ennek 
a dolognak fontosságát, az Athenai um fel
kérte dr. Nagy Ferenc v. b t. t . egyetemi 
tanárt, aki a magyar kormányt a hágai állami 
értekezleten képviselte s a nemzetközi egyez
mény létrehozatalában előkelő részt vett, hogy 
az uj váltótörvényt a legautentikusabb kom
mentárral lássa el. Az uj váltótöi vénynek ez 
a kommentált kiadása azonnal a szentesítés 
után megjelenik. Erre a feltétlenül szükséges 
műre az egész jogászközönség figyelmét már 
előre felhívjuk.

A Darwin. Fülöp Zsigmond dr. népszerű 
természettudományi folyóiratának március 1 i 
számában Ostvaldtól olvasunk pompás meg
emlékezést Haeckel 80 születésnapjáról. Dr. 
Hörcher Öoön azt a kérdést fejtegeti, hogy a 
vegytan milyen segítséget nyújt az élekmhiány 
elleni küzdelemben. Fehér Jenő állatlélektani 
jtroblémákról ir, Mendu Jenő a pontos idő
meghatározásról, Práger Márton a hisztériáról, 
Sávoly Mihály a máv. uj óriási mozdonyairól 
stb. A pompás ismeretterjesztő folyóirat elő 
fizetési ára a Darwin Könyvtár köteteivel 
együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámot küld 
a kiadóhivatal, Budapest VI. Andr.íssy ut 60.

Szerkesztői üzenetek.
Gy. (3 M klós, Baja. A szives fordítást köszönjük.

Főmunkatárs:

P0LLERMAN ARTÚR dr.

N y i 1 t t é r.*

Évszázadok óta ismert

segítő gyógyító tőnyelő 
larlsbad, flarienbad, 

Franiensbadl stb. 
kúráknál; mindig 

főnyeson bevált.

♦) A.z e rovatban köröttekért nera vállal felelőssé
get a szerkesetöség.

1653/1914. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A városi szegény menedéghízánál 

folyó március hó 16-ik napján d. e. 
’/212 órakor 17 drb. südő malac elár- 
vereztetni fog.

Baja, 1914. március 6.
Weisz Nándor

tanácsnok.

Vac:ora után tánc. E'őjegyezni lehet vendég
lői helyiségemben. — A nagyérdemű közön
ség szives pártfogását kérem

Szeremlén a 402. szám alatti 
házamat a benne lévő füszerüzlettel 
együtt. Tudakozódni lehet a tulajdonos- 
ÖZV. FARKAS JÁNOSNÉNÁL 
1871

.’. Bérbe adom .*.
a Decsi határban Zátony melléki dűlőben fekvő 
75 kis holdat kitevő szállási birtokomat, am- 
lyen áll egy 28 méter hosszú cserepes épület, . 
amelyben van egy szoba, konyha, két istáiló 

és egy szin.
Ezen kívül van egy külön álló nádas épület, 
szerszám és polyva elhelyezésére. — Bérelni 
—...... szándékozók jelentkezzenek :
DECSEN, POZSGAI JÁNOS

tulajdonosnál. 1866

6141/1914 kig. szám.

Hirdetmény.
Értesítem az állattartó közönséget, hogy a 

fö'dmivelésügyi miniszteriámnak 41500/1914. 
szám alatt kelt rendeletéből vett «rtesülésem 
szerint Bulgáriában a keleti marhavész fel
lépett

Habár a fertőzött helyek az ország határai
tól távol feküsznek és a betegség behurcolá 
sónak meggátlása érdekében a legtágabb kötü 
kormány intézkedések megtétettek még sincs 
teljesen kizárva a betegség behurcolásának 
lehetősége.

Minthogy a betegség kellő időben való fel 
nem ismerése az ország állat állományában 
kiszámithatlan karokat okozhatna; a legszigo 
rul-ban figyelmeztetem az állattartó közönsé
get, hogy a birtokukban levő szarvasmarha, 
juh és kecskeállományban észlelt minden 
belső megbetegedést a r. ndőrkapitányi hiva
talban haladéktalanul bejelentsenek, mert mu
lasztói: esetén nemcsak az állami kártalanítást 
veszítik el, de a legszigotabban meg is lesznek 
büntetve.

Baja, 1914 évi február hó 28-án.

Polgármester helyett:
Erdélyi fsjegyző.

Vincellér
felvétetik, ki a szőlőközeiért érti.

Kollár A. könyvkereskedésében Baja.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy a minden év
ben szokásos, de ez évben elmaradt hamvazó 

szerdai 

halvacsorát
f. hó 21-én szombaton a Kaszinó 
termeiben tartom meg. Paprikás 
hal és rétes 1 teríték ára 2 80 f.

kiváló tisztelettel.

Preimájer Pál
Kaszinó-vendéglős.

festmények kiállítása
ajándékoknak igen alkalmas 

eredeti magyar és külföldi festőművészek 
munkái. Megtekinthetők :

Kollár A. könyvkereskedésében.

Csinos kivitelű

névjegyek
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

Reggelizés előtt félpohár
SCH MIDTHAUER-féle
Használata valódi áldás gyomorbsjo-
saknak, székszorulásban szenvedőknek.

j Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb fliszerüzletben. "'•(B

h Bt** keserüviz
Azelrontett gyein 
rőt 2 1 óra alatt 
te Jeten nendbt-

Kis üveg 40 t. 
Nagy üveg 80 f.
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BAJAI HÍRLAP

A Bajai Takarékpénztár bérházában 

erty bolthelyiség kiaüó.
!H62

ÍZLÉilliólc
használj k

I

a világhírű FÖLDES-té

!T"

ii nyálfiásodás göre-ösés 
gi szamárköhöges ellen a 

hurut, reked' ég, el-

I I I a 3 fenyővel. I I I 
■ közjegyiöleg hitelesí

tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f. 
Doboza 60 fill. :: Kapható: 
Geírlnger J Gyarmati Emil 
Lovassy Ö. Makray László 
gyógyszertárában BAJA.

Értesíteni az építő közön
séget, hogy tekintettel nagy 
készleteimre

tégla, cserép 
és az összes 

építőanyagok árait 
leszállítottam.

Grünhut Miksa,
Spitzer-féle tégla- és cementáru- 

gyára BAJA. i849

v-xs -v -.. nr,. m MnginajnfT—- ■

GRAND 
HOTEL

I • F

A
CRLMÍL és 
SZAPPAN

használata által arca 
tisz'a, iido ós bájos lesz.

A Margit-Kréme a főrangú hölgyek kedvenc 
szépítő szere, az. egész világon el van ter
jedve. Páratlan hatása szerencsés összeállí
tásában rejlik, a bőr azonnal felveszi és ki
váló halasa már pár óta a'aU észlelhető. 
Mivel a Margit-krémet utánozz-ik és bami- 
s/j-tk. t. ssék'ered li védjegygyvl lezá-r <l<" 
boz* elf 'gad i', mert csak ilyen készilmé- 
li <-:t vállal a készítő mindennemű felelős
seget. A Margit Créme ánalmathn, zsina
tán, vegytiszta kérzitménv, amely külföldön 

általános feltűnést kelte't.
Ara 1 K. — Margit-szappan 70 fillér 

Margit-pouder K 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszertára ARAD-on 
Kapható : dr. Makray L. gyógyszertárában. 

1370

6096/1914. kig. 10. közgy. jkvi.

Hirdetmény.
A városi polgári iskola II. osztályának pár 

liuzamositása és az ezzel kapcsolatos költsé
geknek mikénti fedezést: tárgyában a mai na 
pon tartott közgyűlésből közérdekű határozat 
hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. t.-c. 5, 
§. c. és d. pontja értelmében azzal hirdettetik 
meg, hogy ellene a meghirdetéstől számítandó 
15 nap alatt e város polgármestere utján a m. 
kir be!ügyminiszter úrhoz felebbezés nyújt
ható be.

Baja, tlljf. város törvényhatósági bizottságá
nak 1914. évi február hó 27-én tartott köz
gyűléséből.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző

ÓH JAJI

Megfojt ez az átkozott 
köhögés I

I6Y JÁR AZ AKI A VEVŐT

I

KÖHÖGÉS, REKETSÉG
és elnyálkásodás ellen elismert 
gyors és biztos hatásnak

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza 1 és 2 korona. «
Próbadoboz 50 fillér. £

Kapható gyógyszertárban és drogériábm.

ÉLJEM

Egger-mellpasztllla csak 
hamar meggyógyított!

Gyár és főszétküldési hely: £ g g (• r fi. fia, cs. és kir udvari szállító Bécs 
Kapható Baján Gyarmati E, Dr. Geírlnger J., Lovassy Ö Dr. Makray L.gyógyszertárában.

BUDAPEST, §
III. ZSIGM0ND-U. 38-40. 

Telefon 130-35. 6 perc a nyugati 
és déli vasút pályaudvaroktól, 

ov ou______________________ A moc|ern technika lég- hat emeletes
~ ---------------- - ------- ------------------------------------------------------újabb vivmányinak alkalmazásával teljesen újonnan épült szálloda

&SC| 250 szobával. Elsőrangú étterem és kávéház.
Penziórendszer Is. Kereskedelmi utazók és fOrdözők- II Villamos közlekedés minden Irányban. Mér-11 Sziv-s párt- iur;u„„ igazgató
nek Igen a.salmas. A vonatokhoz saját autójáratok. 11 sékelt polgári árak. Url és nöl fodrász a házoan. || fogást kér 1'1118.1 WllKSa, tulajdonos

= NAGY = 
SZÁLLODA

& Szt.-Lukács • és Csász: r-gyógyfürdőkkel szemben. kózsutomb parkos (tövében). -
~ - -------------------------------------------------újabb vív mányinak alkalma/.asá\

J tulajdonos.

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 
Húzott drótszállal 75% áraminegtakaritáa.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepekan és a < 
MAGYAR SlEMlKS-SCIlUCKtai-MÜ VLK-ntl Sutlapasi, VL, TllH-kOfiit 38,fijír-utcza 13.

Nyomatott Kollár A. mótoreiőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

nek_Igen_a.sa

